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fHRIF LEKA UR KROKSLONI

2. Orkuvinnslugeta
(tslur dvalabar

s GWh/1élegu vatnsdri

Kfangi

T &fanga
H-foss

Samtals
T-Kr'.gz 80 100 63 80 100

T

T 1ok &fanga, alls
Samtals

H-foss
K. 63 80 100

63

80

10¢

1. Leki;490
Tungnad,ein
Porisds
Kaldakv{sl
Langisjdr

205
110
190

70

215
115
205

65

275 340 420 480

145 180
255 325
90 110

225
395
135

255
hi45
160

545
290
515
180

205 215
315 330
505 535
575 600

275
420
675
765

340
520

845

955

420
645
1040
1175

480
735
1180
1340

545
835
1350
1530

2. Leki;500
Tungnaa,ein
Pdrisds
Kaldakv{sl
Langisjdr

220
115

195
60

210
115
185

65

270 335
145 180
230 295
85 100

430
230
380
125

490
260
j25
145

555
295
490
160

220 210
335 325
550 510
590 575

270
415
645
730

335
515
810
910

430
660
1040
1165

490
750
1175
1320

555
850
1340
1500

3. Enginn
leki, b90

Tungnad ein
pdrisds
Kaldakv{sl
Langisjor

235
115
205
120

250
120
220

60

315 395
155 190
275 345
85 110

485
235
425
180

550
270
480
205

630
305
550
230

235 250
350 370
555 590
675 650

315
470
745
830

395
585
930
1040

485
720
1145
1325

550
820
1300
1505

630
935
1485
1715

4. Enginn
leki,500

Tungnad ein
Périsds
Kaldakv{sl
Langisjdr

285 275
125 125
220 210
150% 4o

350 435
155 195
265 330
60 80

560
250
430
190

635
280
485
210

720
320
550
230

285 275 350

K10 400
630 610
780 650

505
770
830

435
630
960
1040

560
810
1240
1430

635
915
1400
1610

720
1040
159¢C
182¢

® Rekstrarhstti breytt; hwstt

ad nyta

Krdkslon
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1.

2.

3.

TURGRAARKROK OC HRAUREYJAPOSS

Rennsli.

Reglubundner vatrsmmlingar héfust { Tungned med uop~
setningu s{ritars vi0 HOPsved haustid 1958. Er pvd
ekki ynnt ab byggje utrelkning € grkuvinnsiu { lelegu
vatnsari eins oz 54/51 8 peim. r var bvi valin sy
1@1&a§é bera saman rerrsli vatnsaris 58/59 { Tungnad
vid Hofavad c% bjorsa vid Urribafoss, og nots asvo pad
samband, &volitid breytt, tll pess ad reikna rennglid
{ Tungnad vatnsarid 50/51 Ut fra rencsiistolum Bjorssr
vib Urribafoss bad dr. Notub var vika sem timeeining,
bar eb abferfin er svo onakvim, ab ekkl er astmbs til
ad vidhafa rinni tlmaskiptingu. Linurit og tafla yfir
aambandé Turgnadr op Pjorsdr vatnsdrib 58/53 fylgir nér

Pallhwbir.
Athuganirnar voru gerfsr fyr.r eftirtaldsr fsllhmbir
(mebalfallhmdir):

Tungnagrkrokur 60 m

Hrauney jarfoss Bom

Vid afrar fallhwdir md me’ gddri ndlgun reikna med, ad
orkan breytist hlutfellslega med fallhebirni.

Athugunin er gerd arnsrs vegar fyrir Tungnadrkrdks-

viigggﬁ { semvirnu vi86 Sogsvirkjun, og hins vegar fyrir

Tungnadrkrdk + HrauneyJjarfoss { samvinnu vid SogsvirkJjur.

iﬁﬁk' Sar eru eftirtalder tilhagenir # miSlun vi8 Tungnadr-
:

Vatpebordsor. { 1dn4 Midlun Q1 MeSalfell {

T

L8Ol /%
L5. 480
hgo-b8
§95-885
SC0=-880

Hverfandi 52,5
28 SisH

Fi e 6%.} ;Q

13 62,5
205 65,0

I NN A |

Auk miblunarinnar v.9 Tungnadrkeok er { Jllum tilfellum
reikned med 124 Gl midlun { Pingvallavatni, en bad sam-
svarsr 80 orku 20,8 GWn. bDessi miblur fast med 1,5 m
vatnsborSstreytingu { bPingvallavatni.

Prekerl midlanir, sem reiknsd er med, eru:

Ur Périsvatni, &bur en K:iﬁakvfal kemur {
. 620 61 { 1é1egu drs.
Ur borisvatni, eftir ad Kaidakvisl hefur verif ]
veitt { vatnid 1800 G1 { lélegu sri.
Ur Langasjd 500 61 { 1flegu éri.
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Tiifellid Tungnadrkrokur einn { saavinnu ulqk
er abe athugad fyrir midlun { Tungnas

EONEU . 20rum tilfellum eru tolur fyrir Tungaa
nlutdeild hans eftic foilnwd { orkuvinnslugetu beggla
virkjananna, Tungnasrkroks og Hrauneyjarfoss.

Bkiki bott:
160 m fall

aka bv

g.z.k. ekkl

miﬁlanar { kerf

tvar virkla

nir

mu (Sogy
Tungnaa.
ad rennslistolur Der fyrir Tung

svirkjun
i ain-

8% endurtaka sthugenir bessar fyrir
Hrauney Jarfossi, heldur eru orkutilur fyrirpr
bessa tilhogun fengnar Ur 20 m tilhdgurinnl med proportion
eringu. bet .6 @ttl ekki ad valds verulegri skekkju,

peim t;;fellum, bezer verulegur hluti heildar-

+ Tungned) er ofan vid
huk bess ber ad hafle

saar
Jauga,
s SO0 byggt er 8, eru

amikvunar oy gefla bv{ ekki tilefni til a8 vidhafs %trustu

nekvaeni { utreikniﬁguyum,

4, Hiburstibur bessars athugana eru syndar { toflunum her

d eftir.

A. Mi8lunarldnid nytt

?itnaba?5§« Thkrékur MeSall. T-krokur  Araun- Cam=
brggtiﬁg V. = raunv.1. eyjarfoss tals
Ezﬂﬁﬁééﬁé Iééga)
sgo-k (s 224 52,5 196 298 ko
éﬁ 227 5705 218 303 521
kg&~hﬂu 237 63 4 23 316 ggg
HG6m G5 25K 62,5 258 330 HE
500-880 261 85,3 283 344 631
B. Mibluraridnid ekki nytt
ﬁiiﬁ%ﬁﬁ?&‘u‘Q% Weball. T-krokur Hraune Sam-
i v. 63 m raunv.l. eyjarfoss tals
| (g O m)
2z 55 205 298 503
P13 60 22k 268 522
224 65 2k 298 540
224 i 261 298 559
224 7% 28 298 578
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A. Krdksldn nytt

Vatnebords- T-krckur Wedsifl. T-krokur  Hraur— Sam-
breyting { v. & =m m raunv.l. egglrfma tals
Kproksioni (80 m)
80475 338 52,5 29 451 786
585450 303 515 22 B56 784
LG0=450 351 63,0 351 459 820
ﬁ’?f}“h&w 352 621 5 37 484 861
500480 379 65,0 410 535 g15
B. Krdksldn ekk! nytt
%w?aarsm F-xrokur MeBail. T-krokur  Rrsur- Shmne
V. &0 m m raurv.l. v Jarfoss tals
&1&:&1 fh)
2 ® 3z 0 9m o2 8
437 338 65 365 451 816
495 338 o 395 451 BA46
50 338 5 422 k53 873

A. Krdkalda nftt

Vatmbat&z- Samt . T-kr. H-Toss Mele!l TLr- Hame

vid Bo 4.
Krdkeldns  Towr.60 & o " (80 =) Tokp, e tals
B804 5 1275 549 726 55“' 48
B85-80 1287 352 (35 3y S 5 1565
k90480 1301 556 85 Bo,0 556 1301
495-480 132, 567 60 62,5 550 1350
500-480 1351 581 (73 650 bao 1500

B. Krdksldn ekki nytt

?atn?hor&a« Tekrokur m ~ Tekrdkur  Hraun- " Bam-

6l f Tekr. reunv.l. eé a
- Jarfoss tals

m §5 %l o . 122%.
529 &0 549 26 12:;;
549 65 551 726 1317
549 70 639 26 1365

549 7% 68 726 1409
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A. Krdusldn nytt

ﬂn&bw&s» Temt. T-krokur HelToss WeBall. T-kr. Sam-

K;atmg ned vib 6um  (8C m) Tekr. raunv. tals
sldéni T-kr.
&m
A8 -b 75 1453 623 5255 5 1375
&ﬁg:ﬁﬁu 1“25 &30 ga 5¢:§ gﬁ 14480
890-R80 1473 633 3 6,0 &}3 1473
ot 1o 1495 640 855 62,5 b6s 1820
3-8 1513 648 865 65,0 FO0 1565
B. Krdksldn ekki nytt
Vatna 8~ T-krokur AT,  T-krokur  HBraun- Eat=
hm® { Krdks- v. 60 m Tokr. rsunv.l. eyjarfoss tals
idny = (%& m)
L) 623 55 52 83, 1&&2
485 623 60 623 830 453
G0 623 65 675 830 1&35
hgs 623 7o (29 3 O 1559

5ol 623 i 80 830 1610
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Raforkumd last jori AuRIr LEXA UR xROXSLONY £ ORKU-
Orkudeild VINNSLUGETU VIRKJANA VID TUNGRAAR-
KROK 00 HRAUNEYJARPOSS

25,1.60 JB/eg

Eftirferandi greinargerd er samin til bess ad £d nokkra
ugnynd um shrif leka ur uppistdbuldny vié

. orkuvinnslugetu virkjans vi8 Tungnasrkrdk og Hflﬁﬁ'r}lrw
088.

Petts er ekki tilrzun til a8 dmtla hversu lekinn muni verda
nnn. heldur er hér gengis it frd gefnum leka ag )
if hans & orkuvinnslugetu nefndrs virkjana. }r
eru gerdar ir tver mismunandl stiflubmbir vid ‘runsm o
krdk, nfl. £ 490 og 500 m y.s. (yfirfallsh=s).

Eins og 86 1fkum lwtur er ekki unnt a8 gers sér kv agﬁi&ntifa
in fyrir dhrifum lekans 30ruvis: en ad ganga ut

yusum meira ¢8e minns idedliserubum I un. Hverjar bwr

eru keaur nénar fram { "Visbetinum®™ hér & eftir.

Sd geymisstard, sem raunverulegs kemur ad notum t:l
miblunar, begar um lekz er ad rela, er minni cn hin raun-~
verulega atard vatnauppistaéunaar. sikum pe

nIotl eatnsine T oennslleur burt d miolunertiseniiin o og
glatest par wed b&dum virkjununue, bvi ad hér verbur gert
rds fyrir, ad leki ur ldninu vib W‘rkiik komi ekl

{ s (hann rennur sennilege a.m.k. ad einhverju
leyti { Ran annars er ekiert um bed vited).

Skv. "ViSbwtirum®” md reikcs nothufs geymisrymid G, eftir

formilunni

2,18 - - : &1 ‘
ana_-._.é_i.ﬁ_[ 1-% 1,,(1&,513__@)] ¢l
bar sem

Or. nytanlegt geymisrymi, Gl

H mesta vatnsborSshwd { 1dni (hed & yfirfelli), reiknud
frd 875 m y.e. (vD)
7 lengd miblunart{msbilsins 4 mén.

%150@ leki vid 500 m vatnsborSshmd { 1loni, k1/s

VerSa nu athugud tvo tilfelli:
2.1 stfries £ 490 m nwd. Leki vid pd had 20 k1/s,
svarandi til

Qlggo = 20 * T8 = 33,3 ki/s
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H=* 15mn
= 5 manubip

2.11 Lénid nytt til midlunar

g, =

#

ﬁnﬂ

G, = 43,2 |1 - 0,286 1n (1»3,&7)1 = 43,2 (1-0,43)

Vari enginn lekl, veri nytanlegt geymisrimtak 75,5 Gl.
Ryrnunin & nytanlegu 11 geymising vegna lekans
nemur bvi

(596 - 28,0 = 51,0 G1

Mi0ad vid 80 m fallhat { Hrauneyjarfossl og 60 m fall-
ned { Tungnadrkrdki (meSalfallhwd) er orkuinnihald
vatnsins { Tungnadrkréksldni 0,292 GWh/Gl.

Hallinn d kirfunnl yfir heildarorkuvinnslu sem funktion
aft mi&lunargyrni er slikur, ad til hverrar GWh aukningu
{ miSlunarrymi eykst he.ldarorkuvinnelsn (b.e. orku-
vinnsls Tungnadrkrdks + Rrauneyjarfoss (80 m fall) +
Sggs) um 1,3 GWh. Orkutapib vegna ryrnunar £ misSlunar-
rymi nemur bv{

51 « U,289e - 1,3 ® 20 Qun

Uten mibdlunartf{mans mé reikne med fullu 1dni {

Tungnas! i svo tili aliasn Efmxm, par e6 1dnid fyllist

?jﬁg fiigtt { vorfidsunum. £ bessum tfma er fallnmbin
Tungnaa 1 65 m (490 - 425) og helldarfallhasbin

{ Tungnadrkedki og Hrauneyjarfossi 80 + 65 = 145 m,

svarandi til 0,302 GWn/Gl. Hibabd vid 5 manada millunar-

timabil verdur orkuinnihsld lekars utan m:8lunartimans

20 ¢ 7 2,53 ¢ 0,302 = 111 QwWh

Af bessu er aldeinz hiutl raunverulegt tzp 8 medan

ungnad ein er virkjud, pvi a5 veri enginn ki hefdl
hiluti pesss leks vatn:s runnid um yfirfall virkjunarionar.
begar veita Ur Pdrisvatni kemur til, verSur bessi hluti
minnl. Ekki verdur her farid nanar ut { 86 relukns

hve m:kill hluti Pessa vatns s€ reaunverulegt tap, erca
er bad mjig erfitt, heldur verbSur relknsd med eftir.
farandi:
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2.12

2.2

2.21

Meban Tungnaa er ein virkjub eru 5 pess tap
Pegar Porisds kemur til vibbdtar eru 60 - -

- Kalcskvisl - - - - QU - -

- Langisjor - - - - 100 - -
Eft.r pessum forsendum verbur heildarorkutapilf:
Tungali ein 20 * 0,2 *+ 111 = 20 + 55 = 75 GWh
Tungna Pdrisds 20 + 0,6 * 111 = 20 4+ 67 = 87 -
Sama + xnldakvgal 20 + 0,9 * 111 » 20 + 100 = 120 =
Sama + Langisjor 20 4 1,0 + 111 = 20 4+ 111 = 131 -
Linid ekki nytt til miSlunar, b.e. ef ekkert er dregib

nisur { pvi, tapast e.nnig fullur leki & m: 8lunart {menum.
Tapid utan miSlunart/mens verbur Jbreytt fréd pvl sem dbur
var funcid. Tepid § midlunartimsnum verdur

2 -5 « 2,63 - 0,302 = 80 OGwWh

Hér er re .knad med U,302 GWh/Gl, svarandi til 145 w
heildarfallhwBar, eba 65 m falls { Tungnadrkroki, ends
vinpur virkjunir 8 mestu fellhme® allan t{menn ef 16nid
er ekkert dregil nibur.

Skv. pessu verSur heildarorkutapis, ef 14nis er ekki
ﬂytt:

Tungnad ein 8G + 55 = 135 GWh
Tungnag + Pérx?és 80 + 67 » 18] -
Sams + Kaldakvisl 80 + 100 » 180 -
Sama + Langisjér 80 + 111 = 191 -

stiflas { 500 m hwd. Leki vid pd: hwd, Clgo, * 33,3 kifs
He 25n
g

3nid nytt.
tilegt geymisrymi

» 3 i G . L » “
o0 B 1 5 a0 o 2|
G, * 200 (1 - 0,88 1n (1+42,09)) = 200 (1 - a,s&)
G, = 92 a1

Vié engan leke vari nytanlezt geymisrymi 210 Gl. Ryrnun
vegna leksns er pv{

210 -~ 92 = 118 Q1.
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MeSalfellnmd { Tungnasrkrdkl 65 m + 80 m { Hraun-
eyjarfoesl, samt. 145 m, svarardi til 0,302 GWwh/Gl.

Fyrir hverjs Guh { midlun fwet 1,3 GWh { heildar-
orkuvinnsiu. Tapid vegna ryrnunar s midlun verfur ba

118 - 0,302 - 1,3 = _Lb6 GWh

Utan midlunart{mans er fallid { Tungnedrkrdk > m
{500 - 425) + 80 m { Hrauneyjarfossi, samtsls 155 m
svarand: til 0,323 GWh/Gl.

MiSal v.i8 5 manabs miSlunartfmsbil verdur orkuinninald
leksns utan midlunart{mens

33,3 * i * 2,63 * 0,323 = 198 Guh
Af bessu er, eins og 40ur er sagt, sdeins nokkur hluti

tap a meben Tungnag er ein virkjub. Nidad vis simu
hiutfellstilur o abur fmet heildartapil sem her segir:

Tungnad ein k6 + 0,5 - 198 = 46 + 99 = 145 GWh
Tungnes + Porisds 46 + 0.6 « 198 » a6 + 112 2 165 -
Sams + Kaldskv{sl 86 + 0,9 +» 198 = 46 + 178 = -
Ssms + langisjor 6 4 1,0 - 198 = 46 + 108 » 244 -

2.2.2 Lénid ekki nytt.
Tapibd utan ?161unnrtimsnﬂ verdur dbreytt.
£ mislunart{menum verbur tapid

33,3 « 5 o 2,63 * 0,323 =_141 QWh
1 pessu tilfelli verdur heildarcorkutapid:

Tungnad ein 141 + 99 = 240 OWn
Tungnag + Porisds 141 + llg . 260 -
Ssma + Kaldakv{zl 141 + 178 = 319 -

Ssme + Langisjdr 141 + 198 @ 339 -
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2: ¥firiit.

1 eftirfarandi tofiu eru framangreinder niSurstsdur dregnar
saman til yfirlits.

Orkutbs vegra leka { Tﬁngna‘rkréki og Hrauneyjerfossi
med 85 m falinhed) (GWh/ ril.
ladur leki: 20 k1/s vi® 490; 33,3 k1/s vib 500.

Lfangi n 2;,

nytt nytt nytt nytt
Tungnad ein 5 135 145 240
Tungned + bdrisds 87 1h7 165 260
Sama + Ksldskv{sl 120 180 224 319
Saia + Langisjér 13 191 2y 339

Topin skiptast { deinu hilutfalll vid medalfallhwbir hvorrar
virkjunar um sig. Reiknad er med eftirfaranci mebal-
fallhmdum ({ m):

§§ngn¢- Hrauney jarfoss Samtale

krdkur H-63 0 HB-100 H-63 H-80 H-100

Krdksldn nytt

se¢f{rias { koo 60 63 80 100 123 140 160
" " 550 65 63 80 100 128 145 165

Krdksldn ekki nytt

stfirias { 490 65 63 80 100 128 145 165
" * 500 5 63 80 100 138 155 175

gsg Eeaauw fallhmbum verdur skiptingin eins og synt er { tiflunni

eftir. Fyrir abrar fallhwbir { Hrauneyjarfossi en 80 m
eru heildartipin reiknud ¥t fré bvi sem sbur er fundib og
heildarfallhsbunum her ad ofsan.
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Krdksldn nytt
Turgnadrkrdkur 32 65 7ih 51 100 56 110

Hreuney jarfoss, 63 m 34 63 39 (2 sS4 98 55 106
¢ - 4% B0 S0 91 69 124 75 134
! W00 m 5 100 63 114 B6 155 oh 168
ﬁmtalm, H=-63 66 128 76 146 105 198 115 216
H-80 % 145 By 165 120 224 131 254
" H-100 86 165 100 188 137 255 150 278
Krdksldn ekki nytt
Tungnasrkrékur 63 116 66 126 81 154 86 1564
Hreuney jarfoss, 63 m 5 98 64 106 8 130 8% 14
80 m 5 124 81 134 92 ;gg 105 l“ﬁg
" 100 m gk 135 102 168 12k 132 21§
Camtals, H-63 119 214 1 232 153 284 169 316 .
" B-B0 135 280 14, 26!.3 1% 319 1491 ggg :
" B-100 154 2,1 168 29k 205 360 218 3]
skyringar:
T i
] risos

K Kaldakv{sl
L Langisjdr

kgo Mesta vatnsbh. f xrekalmna 890 m
530 50 m
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Reiknad er med leksa 2. kl/s vib k9G, og 33,3 ki/s vib
500 = vatnsbordshmd { Krdksldri.

T T+ b TIB4R  TibIk+L
koo 500 B9o S00 490 500  bgu  S00

Krdksldn nytt:

Leki Tungredrkrdkur 205 218 314 5}6 505 533 5.7 5%
20 kl/s Hrauney jarfoes, 63 m 215 211 330 326 53k 509 602 5k
v. 450, Bom &% 268 Al1g 414 676 646 65 TR
33,3 " 100 m 341 335 521 516 846 8oy 956 912
K1/ 0.  Samtals, H-63 420 429 6hh 662 1039 1039 1179 1164
" ﬁ"’l@« 546 BRG 835 B2 1351 1337 1533 1502
Krdksldn ekkli nytt:
Tungnadrkrokur 182 164 200 206 510 529 SBg 616
Muney;srmw, 6% m 176 137 291 249 493 441 5,0 807
8 m 223 1k 370 317 62; 561 725 655
" 100 m 278 217 463 397 (83 01 9 82
Samtals, H-63 358 301 B3¢ 545 10&3 970 1159 1123
“« 7 R80 o5 338 665 613 113, 1090 13?? 1271
# H-100 860 3B1 762 693 1293 1237 1497 143
. Krdksldn nytt: ,
?ﬁ%é”“ Tungnadriadiur 237 283 351 410 556 630 633 70U
Hrauney jarfoss, 03 m 289 274 369 308 sBE 607 661 680
i "8 a 316 2&8 h6g 50% &5 770 8B40 865
’ 100 = 395 k35 BBL 630 932 962 1050 1085
Sawtsls, H-63 86 5 720 B0R 1144 1237 1294 1380
" 48 553 5§i 820 915 1301 1400 1473 1565
" H=100 €32 718 935 1040 1888 1592 1683 1780
Erdksidn ekki nytt
Tungnadrkrdkur 242 280 365 42z 591 683 675 7RO
!!rwmyg&l‘f%s, 63 m 235 235 355 355 571 571 653 653
m 2 208 52 k1 726 126 &gg

" 100 m 372 32 5. 565 Q07 907 1080 10
Ssmtals, H~6 kv sl {77 1162 1254 1328 1433
L n-sg 580 57 316 é?% 1317 1409 1505 1610

" H-100 614 852 930 987 1498 1590 1715 1820




14 4]

1.11 stiriad { 450 m:
1.111 Ldnid nftt
Max. 490 - 425 = €5 m
Min, 480 - 25 s 55 m
MeSal 485. 425 = 60 m
1,112 Lénid ekki nftt
50 - 425 = 65 m stbougt.
1.12 stifias { 500 ms
1.121 1dnio nftt
mo%*%"?ﬁm
Min, 880 « 425 e 55
Mebal 00~ #25 e 65 m
1,122 Ldnid ekki nyftt’
500 « 425 = 75 m stbbugt.
1.2 Hrauneyjarfoss )
Tith. 1 420 - 357 e 63 m
- 2 420 « 380 =« 8O m
- 3 20 « 320 » 100 m
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2. Orkuvinnslugeta, GWh/1dlegu vatnsdri
{tulur walaéars

Lrang1 Tekr. B-foss  Samtals . ..,  H-foss

8

l.leki; 495¢

Tungnad,ein 205 215 275 34C 420 480 585 205 215 275 340
périsds 110 115 145 180 225 255 200 315 330 420 520
Kaldakvisl 190 205 255 325 395 445 515 505 535 675 B4&S
Langisjér 70 65 90 110 135 160 180 575 600 765 955

T afange T Iok éfangs, alls

2
Samtals

820 480 545
645 35 835
1040 1180 1350
1175 1340 1530

2.Leki; 500
Tungnad,ein 220 210 270 335 430 490 555 220 210 270 335
périsds 115 115 145 1BO 230 260 295 335 325 415 515
Keldakvfsl 19% 185 230 295 3850 425 89O 530 510 645 BlO
Langis jér 60 65 8% 100 125 185 160 590 5/% 730 910

B30 490 555
660 750 850
10480 1175 1340
1165 1320 1500

} ‘m@ inn
leki, 490

Tungnad ein 235 250 315 395 485 550 630 235 250 315 395
périsds 115 120 155 190 235 270 305 350 370 &70 58%
Kaldakvisl 205 220 275 345 425 &80 550 555 590 (&% 930
Lengiajdr 120 60 85 110 180 205 230 675 6% 830 1040

he5 550 630
720 820 935
1145 1300 1485
1325 1505 1715

4 .Bnginn
leki, 500

Tungrad ein 285 275 350 435 560 635 j2u 285 2/5 350 435
périads 125 125 155 195 250 280 320 510 4O 505 630
Kaldakvfsl 220 210 265 330 430 885 550 630 610 7/0 960
Langisidr 150% B0 60 80 190 210 230 780 650 830 1040

560 €35 720
810 915 1040
1250 1500 1560
1430 1610 1820

® Rekstrarnmtti breytt; hwett ad nyta Krdksldn



Raforkumslast jort VIDBATIR

Orkudeild UTREIKN £ WYTANLEGU ISRYMI
o | VID LEKA Tﬁﬂﬁ&aéaxkdxsg§§¥
29.1.6¢ JB/eg

Merking tékna:

1 ® leki u¥r 1dni, kl/s

mesti leki Ur idni (leki vid vatnsbh. H), ki/s
leki vi8 vatnsborBshmd 500 m, ki/s

tppun Ur 16ni (Gy = G - Qp)s k1/s

notad vatn f virkjuninn , ki/s

adrennsli { 1dnis, kl1/s

®lmax
glﬁeﬁ
St
tn
Ca

h = vatnsbordshed { 1éni vid timenn t, m
H = meste vatnsborSshed { 1dni, m

(nvort tveggja reiknad fra 475 m y.s.)
r = vatnsfors: { 1oni, aimennt, kl
R vatnsford. { fullu 1dmi, ki
t = tim:, s

Gert er r#5 fyrir, ad lekinn breytist 1lnulege med vatns-
bordshad { 1dninu eftir jofnunni

€1 ¥ Clge - 5%” (1)
Kirfuna yfir rimpdl lénsins sem furktion af vatnsboréshad
me med mikilli ndlgun appréximera med parabdlunni

roe 0,33 - 10° - n? (2)

piffrun 8 (2) gefur
6r = 0,336 - 10° - 2 h an
gr = 0,672 - 106 h * &h (3)

S€ gert réd fyr .r ab tappad sé€ ¥r 1éninu Q¢ kl/s fmst

(Gl + Qt)ét Badr = - 0,672 - 1(}6 « hdh

Med bvi ab 3ct3a (1) inn fyrir ©; fwst

(Q1g4 - gg' + Qglat = - 0,672 108

h * én (4)

Pessa Qiffurj3fnu ma subveldlega integra ef Gt er bekkt
funktion af t{menum. bwmgilegast mun oftast ad integrs hana
prep fyrir prep, nema ef Qt er konstant. Pyrir bald tilfelll
st
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1 - B - dn
- 5,672 - 100 ®= . B .o
25 gt

. Glc
1,48 - 1;3"‘6 dat = 21 - F.i..m_____. dh
‘Ahoo 715
~§229=h X

-1,ae~m'5a@t=22....aﬁh,g§§g, dh
| ®1500 I5oo W1
-g§g h + Qt

1,88 - 107% gt = 22— -kﬁ?&.)*md

“1500

Integrun a8 (5) gefur

- ¢ O +* = * h = ?—'— . 1 \ h+ ¢ 6

/!

Konstantinn C #kvebst af byrjunarskilyrSunum h = H fyrir

t = 0, boe.
sem innsett { (6) gefur
- 2 2222 hac
gﬁ"”“"ﬂ~hi’* %2""' + Ggln .g‘ L = 1,48 - 1076 - ¢ (7)
“1500 1500 1 HeOy

Pessl jafma (7) lysir sambandinu miili vstnshsbarinnar h {
1éninu og timans t.

Ef notkun og adrernsli standast 4 um lengri tfme er ¢y = G
- Cg ® 0 og (7) reduserast nibur {

o La-n] = 1,48 - 1070 ¢
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eba

q . 14=6
he - 1248 10

25
b.e. vatnenwdin { 1dninu fellur 1lfnulega med t{manum.

* Qligg .t (8)

Lénis er tdmt, vatnsbordid komis nidur { 475 m, p.e. h = D
eftir

6
?i - H = 16,8 - 10~ - g—
eda
T, = §&%§_;_§, manudl (10)
500

Til pess ad finna hvernig rummdl 1dns.ns breytist med
t{manum eybum vid h dr Jofnunum (1) og (2):

3 , A r RS - T | :
O ® Clgeo * 35 V@g:ggg“r*g@ﬁ 2 0,063 - 10 €1g00 V;: (11)
Sé petta gildai & €1 sett inn { diffurjiéfnuna

(Cy + G¢glot » - dr, fmat

(0,069 - 157 - @i (r + cg)ot = - ar (12)

Hér er stmu athugasemdir ad gers og vié (4). Pyrir O¢ =
konstent (b.3. 6hés timanum t), famst

2\{r _ alp

- ¢t s g’gég.lm"%lm‘ﬁ‘*@t

sem mé umskrifas pannig:




2 [
2 /
9,069’1@

e €10,069-10"2-%1500 . {p ﬁt] (13)
t 0,069°1077-015,, * |r + @t

sem integrald gefur:

2 - 1
N o Q ﬁ
-t4C = 0’359,19-3,@1500 (; - 2( Q'QGQ.IQ‘S.Q]_EOG) t

. _Q‘nio,oﬁg'»m“’-alﬁm -\ + c;t]

' 2
e+ Bl o - o (L] 1n 0069107 ey

Konstantinn ¢ dkvedst eins og 80ur af byrjunerskilyrbunum
r2®Rfyrirt = 0, b.e.
‘1 109 \@ e
g———- (R - 20 —5‘%;— ‘In | 0,069-107 a3 (R + ¢,
sem innselt gefur:

-t + %1—;.% \(i- mt(%‘iﬁsii.i)e in [3,069 - 1077 Clg00 V; + QJ‘

—

312

B s

(2
14,5+10° | 0,06910~2-01 Q
t = ?——-—lm Uﬁ - !") +20y (‘E‘i—"‘lsm ) in - ‘1{3-1——%‘ .le Y; I :

s81 jafna l¥sir sambancinu milli tfmans t og minmdls
1l ngins r




5 VIDBATIR

Fyrir Q. = 0, b.e. ¢ = Q, reduserast (14) nidur {

= %?;f— (/& - {r) (15)

eba

Q . 1077
V-r’ﬁ‘;%%—}—g’ t’ b.e.
2 -6
Clenn - 1073 0fe g - 10 |
raa-gﬂ..ﬁ%_ﬂ-i}_ et o+ —}%T—-'tz(téﬂ (16)

T{m:nn, sem pd tekur 16nid ad tmmast, fmst ur (15) med pv{
ab setja r = O

.103 .
B er, skv. (2)
YR = 0,58 - 10°H

sem m:wa’tt gefur
- 6.

T, = ‘-"q—-——'g'lﬁ gl 12 (9)
500

svo sem s0ur var fundis.

&thugm aftur Jﬁfnu (14). Auk breytistmrdanna t og r koma
rymr henni prir paremetrer, innbyrSis dhddir, nfl. (3 1500

't ©8 R (eda H). Ekkert er pvi til fyrirstidu ad draga ’
u;gp kurmr, er a;mi samband r og t fyrir mismunandl gildi 8
parametrunum. BEn sbkum peas abd peir eru svona margir, Jyndu
slfkar kirfur ekki gefa gott yfirlit. bab sem meirs mdli
skiptir er ald vita hve langan ¢ bad tekur geyminn ad tamast.
8d tfimi, T, fwst Ur (14) med pv{ ab setja r = O:

29.10° 14 '1%3)2 G
Te %—_1500 ﬁ-&?@g( Tci—-—- in e

- 29°10° -103 06910 -3 |
e 22 (o, 22 1 0 20 i)

Fyrri 118urinn { (15) er sd t{mi T4 sem pad tekur 1dnib a6
tmmast vegna lekans, ef engin tippun a ser stad, ¢ = 0,



sbr. jofnu (9). Jofnu (15) méd pvi skrifa sem
TeT -1, (16)

bar sem 03 0 5 ¢ {_
, [ 14 0,069-10°7 - “1500 -\R .
Tz ¢ ( -ﬁio-;—) in (14' " > (lf)

tekur tillit til dhrifs tdppunarinnar # tmmi.ngart{mann.

K er mtlunin ad athuga tsmingart{mann fyrir mismunandi

gilcu 4 mestu vatnsborSshsd { 1dni (eba mismunandi gildi & R).
er Gt ad pvi leyti ohcppihgur parameter, ad svo framarlega

ssem 1éninu er wtlad a8 endast ut veturinn hlytur Ot ad yera

nad B (eba R). r verdur bv{ innfardur nyr parameter { stad

Cts nfl. of timi 7 sem bad tekur 16ni6 ab temast meS téppuninni

gg&gt gxgxmn leki vsari ur ldninu. Sembandid milli pessara
R __

Q¢ = 2.63.10r,f (18)

par sem T reiknast { mdnubum.

Med bv{ ad setje (18) inn { (17), fmst:

T = —2R , 14,5 2.108 1n (“ %069-10‘3-:_1590 . n'a,g}-laé;

27 2,63°10°- 7 Qf..

/

eds, med hlidsjon af (2)

: 6 (3) - Q
2-0,336-10°-H° . 14,5°-10 0,069:10"> 815002, 6310
T, * 1-3?6’ 5t 221 In \(14» —l--(ﬁ-a—w ﬁ"“ b2
500 - -
6 Q1 . 7
,8-10°-4° F 3
S 2 J

eba
. Qrenn » T |
T, = %‘i{i‘-ﬁﬁ in (14-:},:51} -5!?2——’:-) mén. (19)

" ¢1500
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Séu mi hin Ytrelknubu gilél & Ty og T, skv. (10) og (19)
sett inn { (16), fest ‘

T = é&.‘&:_ ‘;”‘Fﬁ 1n (1+o,313 il%—-—?‘:-)

%500 |
T= %—- [1 - %‘i 1n (140,313 Eiﬁg—-'—z:- )J (20)

Sd hluti af ypprunalegu mimmdli geymisins, R, sem raunverulega
fer gegnum veélarnar, b.e. sd hluti, sem nytist, er

G, =0, "T=2-T (21)

8¢ hér sett inn giléid & R skv. (2) oz gi1dis € T skv. (20)
fmst

b2, 6,38H ?1' Qlgg T
@, = 0,336-10°-K %—-[ in (1{»@,313 —iﬁ-"-——)]

2,' lbw

2,14-10%.2 &1
1& 10 19-H »

—

Til pess ad gera sér betri grein fyrir Ev{ h.ernig a,
breytist med H md rekja logaritmann ut f rud. fost :

. 6 B 0 |2
- 2p14-10"- 3!13.3 0,313 1522 0,31 .Ql .7

1 3 ~

1 1 ol 1/

*S&Q%rzﬁJ *F@

- e o G wwens
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o 24242058 Ll_ 1 v 2219:042.0,213 2.%500.
i 1500

33
3 ; ¢ | ﬁ 4 ¢
_ 3,19+ “Up31 3,08 QJT R 2|12.0|2§.0é§1} ~“lsgo

4

3,19-0,20-0,3132-51 -z ]

- L ’u ioo e sv e W mses
Hi4

6.3,19+0,5-313%-82 - 2,14-10°-3,19:0,333 0,313

2
’@‘1590' 7°'H + 2,1&'196‘}.19’&.QS'GaBIBR‘QI%O'ZJZ

an = 2,15»'10

- 2’12"12}6,3’19,3’2{3.3‘3135,{2{5@0. 2-3
H

Af (23) sést, ad G fer vaxandi med vaxandi H og ad G, >
begar H — oo

(23)

Til pess ab sjd hvad skebur, pegar H hdlgast O,er rétt ad
gloggve 8. g 8 bv', ab Jafna (22) er af forminu

a, -kl-33~k2-a 1n(1*%)

Fyrci 1i8urinn stefnir g 0, begar H stefnir 4 O, S{Bari
115inp m8 skrifs sem

b , ;
kp - K3 1o (“E'i

eba, ef k3/H = x, 8§ forrinu
. . Anllex) w3 1n(iex
iy <5 < ky toky !1+x§i;‘

eftir ad x er komid upp yfir visst mark, nfl. lausnina &
x* = (x+1)3. Stardin

1n!1tx)
(14x)>

stefnir a J, peger x >0, p.e. peger H—>0. NiSurstaban
er pvi sd, ad G,—0, §egar H—>0.

NiSurstadan er ba si, ad hid nytanlega geymisrymi Gp sé eftir
pv{ meire sem s}iﬂaé er harra, og er samband bess vid mestu
vatnsbords hed { 1dni, H, vis Clggo OB 7-gefid med jofnu (22).
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Tafla 2

Nftanlegt geymisrymi vis engen leka, Gl

H,m Geymisrym , Gl

25 210

20 134,4

15 5y

16 33,6

5 8,4 ,
Tafla 3

Nytanlegt geymisrymi vi® mism. leka. Gl

T H, n yr:!.r Cle. s ki/s
ménudir 45 m y.s. 530 10 15 .
5 25 174,3 150,78 132,30 118,02
20 108,33 89, (8 Tl 68,
15 57.0 45,66 38,56 33.42
10 22,45 17,14 13.81 11.76
5 §.28 2.94 2.26 1.83
6 25 170.09 136.82 123.45 109.07
20 1J3.7/2 BhL.86 72.07 62.64
15 55.45 42.69 35.26  30.19
10 21.21  15.65 12.51 10.32
5 3.91 2.58 1.96 1.6u
7 25 165.77 136.04 11%.62 101.20
20 99.56 79.96 52.&2 57.85
15 51.78  3g.¢ 32.54 27.57
10 20,01 14,48 11.40 9.62
5 3.61 2.40 1.76 1.42
8 25 159.08 128.89 108.9% 94.76
20 96.43 75.43 62.66 53.59
15 kg .h2 37.33 35.15 g.he
1C 18.86 13.40 1@.29
""'*li g

5 3.35 2.15.




